

ИНТЕРВЬЮ С РЕКТОРОМ

ЕГУ открывает новые горизонты

Роман ДЕМИН

В апреле в ЕГУ им. И. А. Бунина успешно завершилась непростая и важная для вуза процедура государственной аккредитации образовательной деятельности. А еще елецкий университет получил лицензию на подготовку специалистов по двум медицинским (!) специальностям — «Лечебное дело» и «Педиатрия». Обо всем этом — в интервью с ректором вуза, профессором Е. Н. Герасимовой.

Будут готовить врачей

— Евгения Николаевна, елецкий вуз сделал большой шаг вперед, по сути, открыв для себя новые горизонты. Теперь в его стенах начнут готовить медицинских работников. Очень хорошая и неожиданная новость! Но как вам удалось этого добиться?

— На самом деле ничего неожиданного тут нет. Наш коллектив планомерно и последовательно шел к этой цели. Еще 8 лет назад университет получил аккредитацию на подготовку химиков и биологов по образовательным программам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры. Так что база для подготовки медицинских работников у нас имела. Есть соответствующие лаборатории химического и биологического профиля, а также преподаватели, обеспечивающие обучение по этим специальностям.

Надо сказать, что не последнюю роль в решении о начале подготовки в ЕГУ им. И. А. Бунина врачей сыграла ситуация с пандемией COVID-19, когда поликлиники и больницы региона столкнулись с острой нехваткой квалифицированных медицинских кадров. Так что развитие нашего вуза в этом направлении вполне укладывается в логику событий.

— Но ведь для обучения врачам нужны специальные программы, тренажеры и прочие условия. Есть ли все это в Ельце и кого здесь планируют готовить?

— Процедура лицензирования новых направлений подготовки предполагала проведение выездной проверки Рособнадзора. Его сотрудники убедились в наличии условий для подготовки специалистов медицинского профиля в ЕГУ. Мы к этому готовились. Еще в 2019 году закупили соответ-

ствующие программы и комплексы современного оборудования. Например, у нас есть кабинет, где студент может надеть специальный шлем и при помощи джойстиков (все это подключено к мощному компьютеру) сделать хирургическую операцию виртуальному пациенту. Такие возможности выводят обучение специалистов на новый уровень.

В текущем году университет получил лицензии на образовательную деятельность по специальностям «Лечебное дело» и «Педиатрия». Так что планируем начать подготовку врачей-лечебников и педиатров. Увы, пока что бюджетных мест на медицинский профиль не будет (они появятся после прохождения государственной аккредитации этих новых направлений). Плата за обучение одного студента ориентировочно оценивается в сумму около 140 — 150 тысяч рублей в год. И уже сейчас есть интерес к новым образовательным направлениям, особенно со стороны иностранных абитуриентов.

— А как университет намерен решать проблему преподавательских кадров, кто в этом поможет?

— Вместе с коллегами анализировали эти вопросы и пришли к выводу: в Ельце есть опытные врачи (в том числе кандидаты и доктора наук). Такие специалисты работают и в Липецке. Многие из них заинтересованы и готовы сотрудничать с ЕГУ. Мы планируем выстроить современную модель подготовки специалистов в «белых халатах». Судите сами: в Ельце 6 медицинских учреждений: больницы № 1 им. Н. А. Семашко, № 2, детская, а также ЦРБ, «РЖД-Медицина» и клиника доктора Шаталова. Это отличная база для обучения студентов. К тому же она находится, как говорится, под боком, в шаговой доступности, чего нет в больших городах. Такие преимущества грех не использовать, тем более что взаимо-

действие — в наших общих интересах.

Глава администрации Липецкой области И. Г. Артамонов, его заместитель А. И. Ильин и начальник регионального управления здравоохранения Ю. Ю. Шуршуков поддержали идею медицинского образования на базе ЕГУ им. И. А. Бунина. Думаю, всеобщими усилиями мы добьемся успеха.

Чем важна аккредитация?

— Евгения Николаевна, в елецком университете завершилась процедура государственной аккредитации. В чем ее важность и для чего она нужна?

— Университеты проходят госаккредитацию раз в 6 лет. Это проверка, в ходе которой эксперты Рособнадзора (их в этом году почти 40 человек) анализируют деятельность вуза на соответствие федеральным государственным образовательным стандартам в части содержания и качества подготовки специалистов. Аккредитация включает в себя не только изучение университетских образовательных программ (у нас их около 200), но и тестирование студентов. Оно проходило дистанционно в режиме онлайн в аудиториях, оборудованных видеокамерами. У нас тестировали несколько групп учащихся от первого курса до выпускников. Со всеми заданиями наши ребята справились!

В целом аккредитацию можно сравнить с экзаменом, который наш вуз прошел успешно. А это значит: ЕГУ им. И. А. Бунина имеет право выдавать выпускникам дипломы государственного образца, его студенты вправе воспользоваться отсрочкой от службы в армии, в вузе сохраняются бюджетные места. Кстати сказать, в следующем 2022 году в елецком университете прибавится еще 138 бюджетных мест (примерно 25% от их общего количества). Такой прирост первокурсников — убедительное подтверждение эффективности вуза и заинтересованности государства в его выпускниках.